

夏日炎炎 谨防爱车“上火”

了解掌握车辆自燃诱因 提前消除安全隐患

本报讯(记者胡智伟)夏天是车辆自燃高发季节,自燃事故不仅会给车主带来严重经济损失,更重要的是会危及生命安全。交警和平支队贵州路大队交警付雷提示,为避免意外发生,车主需了解掌握自燃诱因,提前消除安全隐患,防患于未“燃”。

易燃物品需远离

一些车主习惯在车内放置打火机、香水等物品,这些也是诱发车辆自燃的危险品。特别是在夏季阳光暴晒下,车内气温可能达到40°C甚至更高,打火机、香水等物品在高温下很容易起火或爆炸,从而引发车辆自燃事故。因此,车主切勿在车内放置打火机、可乐、香水、汽油、含乙醇的免洗洗手液等易燃易爆品。

另外,车辆在路边怠速等人时,车底下排气管温度很高,如果地面上有干草、油漆、树叶、纸屑等易燃物,在车辆长时间烘烤下易着火。应尽量将车停放在停车场等无杂物路面,停车后检查汽车底盘,确认车下无易燃物。

不要长时间驾驶

夏季长时间驾驶,会让发动机过久地处于高负荷运转下,发动机舱内的温度会快速升高,加之发动机舱相对密闭,热量不易散出,易致线路软化,甚至脱落。过高的温度也会加速零部件老化,增加自燃隐患。因此,高温天气驾车出行,应尽量避免长时间驾驶,要让车辆得到适当的“休息”,降低自燃事故发生概率。

此外,不符合规范标准的非法改装,会导致车辆在电路、油路等方面存在安全隐患,易引发自燃,所

以车主不要私自改装车辆。

油路线路常检测

车辆自燃事故大都发生在发动机舱内。发动机舱是车辆各类电源线路集中区域,发动机工作时,机舱内温度很高,长时间的高温状态易使车内电线线路的绝缘层软化、老化、裂损,导致线路漏电短路起火。若车辆长期未检修,车辆油管线路逐渐老化,甚至破损,易出现渗油、漏油情况,渗漏出的燃油一旦碰到发动机舱内的高温部件,极易产生明火引发自燃。

夏季应定期对油路、线路进行常规检测,观察各种电源线路、油管线路是否存在软化破损或松动虚接现象。如果零件上有油渍渗出需及时修补,如果机舱内有异味,要及时对车辆进行全面维修保养。

处理自燃三步走

如果车辆发生自燃事故,可分三步进行处理:第一步,快速靠边断电熄火停车;第二步,拉开安全距离迅速拨打119求救;第三步,观察火势自行灭火。

交警提示,为减少损失,在保证自身安全的情况下,如果火势较小、可控制,可先自行查看火情,用车载灭火器灭火。在查看火情时,不要贸然地完全打开发动机上盖,以防止氧气迅速进入,火焰变大烧伤自己。应先将机盖开条小缝,用灭火器从缝隙处对准着火部位扑救,或等氧气进入一会儿后,再慢慢全部打开,用灭火器进行扑救。如果无法扑灭火势,不要盲目灭火,应立即远离车辆至安全区域,等待专业消防人员到来。



志愿者在行动

昨天,和平区新兴街举办“新时代文明实践志愿服务广场日”主题活动,40余家单位志愿者推出32个服务项目。

本报记者 庞剑摄

儿童牙齿正畸何时合适?

本报讯(记者狄慧)牙齿的问题不仅影响容貌,还容易造成龋齿和牙周疾病等,甚至影响心理健康、社交和未来职业选择,因此正畸治疗对于口腔健康很重要。何时给孩子正畸?市儿童医院口腔科医生给出建议。

乳牙期(3~5岁):矫治的目的主要是为了促进儿童颌面部的正常发育,主要针对乳牙地包天、后牙反等妨碍颌面部正常发育的畸形进行矫正。

替牙期(7~12岁):局部牙列不齐,一般不必急于矫正。但对于咬唇、伸舌、前伸下颌等不良习惯,或牙型及骨面型异常、前牙反颌、牙列拥挤等异常情况,则需要及时诊治。

恒牙期(12~14岁):12岁左右恒牙列开始形成,牙齿一旦出现牙列不齐均不会自动消失,只能通过口腔正畸治疗纠正。

争做文明有礼天津人

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

一花一木皆是景
一言一行展风采

